

# «Лучшие люди»

Международная энциклопедия

## КРЕСТЬЯНСКОЕ (ФЕРМЕРСКОЕ) ХОЗЯЙСТВО «ШАНС»



**Адрес:**

309576, Российская Федерация, Белгородская обл., Чернянский р-н, с. Верхнее Кузькино, пер. Шешкин, д. 6.

**Телефоны:**

(47232) 4-82-45.

Пахомова Нина Афанасьевна, глава КФХ «Шанс». Имеет звание «Почётный фермер России», награждена золотой медалью МСХ РФ, отмечена благодарностью Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, многочисленными грамотами и благодарностями. Её имя неоднократно заносилось на областную Доску почёта, а также на Аллею трудовой славы АПК района.

**Страна:** Российская Федерация

**Регион:** Белгородская область

**Город:** с. Верхнее Кузькино

**Включен по рекомендации, решение Межгосударственного совета от:** 21.08.2012

**Энциклопедия:** БМЭ «Лучшие люди». «Успешные люди». «Лучшие в образовании». Ежегодный трехтомник

**Раздел:** Агропромышленный комплекс

[Посмотреть регион участника](#)

[Посмотреть всех участников региона](#)



С 1999 года в Чернянском районе Белгородской области существует фермерское хозяйство «Шанс». Предприятие начало свою работу благодаря действующей тогда областной программе «Семейные фермы Белогорья». Так власти предоставили возможность селянам не просто работать на кого-то, а создавать собственный бизнес и реально зарабатывать.

— Деятельность сельскохозяйственного предприятия для меня, родившейся и выросшей в деревне, была не в новинку. К тому времени у меня был огромный опыт работы агрономом в колхозе, а управленческий я получила, возглавляя партком хозяйства. В 90-е годы колхоз развалился, и нам пришлось возрождать предприятие, — рассказала глава крестьянского хозяйства «Шанс» Н.А. Пахомова. — Конечно, работать довелось много, и мне помогал коллектив. У нас на постоянной основе трудится 19 человек, а в сезон весенне-полевых работ и уборки урожая — до 50. Активное участие в управлении и развитии предприятия принимают: ведущий механизатор И.Н. Яковлев, квалифицированный агроном, досконально знающий производство А.А. Пахомов.

Основное направление деятельности — овощеводство и выращивание зерновых. На 400 га земли, половина из которых поливные, собирают капусту ранних, среднеспелых и поздних сортов около 2000 тонн, до 800 тонн картофеля, около 1,5 млн единиц рассады. Достаточно стабильные и высокие показатели сбора зерновых культур: 51 центнер с гектара пшеницы, около 40 ц/га ячменя.

Добиться высоких результатов невозможно без наличия необходимой техники, парк которой состоит из посадочных машин, уборочных комбайнов и транспортёров, опрыскивателей и других агрегатов. Кроме основных направлений деятельности, КФХ «Шанс» оказывает дополнительные услуги, сдавая в аренду технику, в том числе и землекопательную, а также осуществляет автоперевозки.

За последнее время в хозяйстве была возведена современная поликарбонатная теплица площадью 80 соток, оснащённая отоплением и капельным поливом. Это потребовало значительных финансовых вложений (в общей сложности строительство обошлось в 7 млн рублей), но благодаря спросу на овощи оно должно окупиться уже в ближайшие пять лет. Сегодня в среднем с одного квадратного метра собирают по 20 кг огурцов и помидоров. Огромное внимание уделяют организации сбыта продукции: свежие помидоры, болгарский перец, раннюю и позднюю капусту, картофель отправляют в Москву, Санкт-Петербург, Ростов-на-Дону и, конечно, реализуют в Белгородской области.

— Для меня очень важно, чтобы человек был трудолюбивым и честным. Ценю весёлых и озорных людей, которые идут по жизни легко, потому что у них работа всегда спорится, они никогда не отступают перед трудностями, — поделилась Нина Афанасьевна. — Мне очень приятно, что именно такие люди трудятся в нашем хозяйстве, так как с ними можно добиться многого.

Планов по развитию предприятия немало. Для того, чтобы сократить потери при зимнем хранении овощей, планируем отремонтировать и оснастить холодильным оборудованием овощехранилище. А для расширения полевных площадей хотим приобрести импортную дождевальную машину (ТЛ).

Одним из показателей стабильности работы хозяйства является активное участие в благотворительности: постоянная помощь оказывается местным детскому саду и школе, пенсионерам и ветеранам, многодетным семьям. А также спонсируются сельские и районные мероприятия.

В 2009 году за высокие показатели производства овощных культур на XVIII международной агропромышленной выставке-ярмарке «Агрорусь—2009» (г. Санкт-Петербург) КФХ «Шанс» было награждено золотой медалью в конкурсе «Лучшее крестьянское (фермерское) хозяйство».

